

Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности в МБОУ «Ломоносовская школа»

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Ломоносовская средняя школа имени М.В.Ломоносова» располагается в двухэтажном кирпичном здании общей площадью – 1967м², которое эксплуатируется с сентября 1978 года.

Состояние **материально-технической базы** и содержание здания школы соответствует санитарным нормам и нормам пожарной безопасности.

Территория школы ограждена забором. Школа рассчитана на 180 мест. Занятия проводятся в одну смену. Здание подключено к горячему и холодному водоснабжению, канализации, отоплению.

В состав школы входит структурное подразделение детский сад №20 «Рябинушка», расположенный на первом этаже здания школы с отдельным входом.

В 2011 году в школе произведена замена всех окон на пластиковые, заменена система отопления и батарей отопления, заменена электропроводка и светильники, произведена установка вентилируемого фасада всего здания, проведен капитальный ремонт столовой и спортивного зала.

Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Для организации образовательной деятельности школа располагает **12 учебными кабинетами, библиотекой, спортивным залом, спортивной площадкой, тренажерным залом.** Все учебные кабинеты оборудованы необходимой учебной мебелью, ученическими столами и стульями (для 5-11 классов – двухместные столы, регулируемые по высоте, для 1-4 классов – одноместные столы, регулируемые по высоте), лабораторными демонстрационными столами, столами для учителя, классными досками, шкафами, стеллажами для хранения учебных пособий, эстетически оформлены, имеют методическое обеспечение. Кабинеты школы оснащены учебно-практическим и учебно-лабораторным оборудованием, необходимым для выполнения практической части рабочих программ по учебным предметам. Кабинеты физики, химии, биологии, информатики, технологии оснащены учебно-практическим и учебно-лабораторным оборудованием, другим необходимым оборудованием для выполнения лабораторных работ, опытов, практических занятий по учебным предметам, работ физического практикума, химического эксперимента и т.п. В 7 кабинетах школы установлены раковины с подводкой горячей и холодной воды (кабинет начальных классов, физики, химии, истории, математики, русского языка, технологии).

Площадь кабинетов 33,2 – 50,3м²

Школьная библиотека

Ежегодно пополняется библиотечный фонд.

Программно-методическое обеспечение основывается на государственных программах.

Общий фонд библиотеки - 7270 единиц хранения, в том числе:

- учебники –1600,
- художественная литература –5670.

Уровень обеспеченности учебной литературой из федерального перечня - 100%.

Библиотека имеет выход в Интернет:

- наличие зоны читательских мест – 6 мест;
- информационный пункт (выдача и прием литературы) – есть.
- виды технических средств обучения – компьютер, принтер.

Объекты спорта

Для развития физкультуры и спорта школа располагает спортивным залом (на первом этаже), универсальной спортивной площадкой. Для учащихся подросткового возраста работает тренажерный зал.

Учитель физкультуры имеет возможность использовать на уроках и во внеурочной деятельности разнообразное оборудование и снаряды: перекладины для разного возраста, канат, шведскую стенку, мячи, лыжи, коньки, скакалки, гимнастические палки, кегли, гимнастические скамейки, маты, теннисные столы и т.д.. Имеется специальная форма для игры в хоккей.

Кроме регулярных уроков физической культуры учащиеся школы могут развиваться физически на занятиях в спортивных секциях (настольный теннис, шахматы, спортивные игры, лыжная подготовка). Оснащенность спортивным инвентарем и оборудованием реализуется в полном объеме по всем разделам учебной программы по предметной дисциплине "Физическая культура".

Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Для обеспечения доступа в здание инвалидов и лиц с ОВЗ оборудован пандус при входе в школу. Кнопка вызова отсутствует. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ для обеспечения доступа в здание образовательной организации будет предоставлено сопровождающее лицо.

Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Питание школьников осуществляется на базе школьной столовой, расположенной на первом этаже школы на 40 посадочных мест. Количество посадочных мест в обеденном зале позволяет обеспечить посадку учащихся в две перемены: после 3 урока – для 1-7 классов; после 4 урока – для 7-11 классов. Питание предусматривает горячие обеды. Все желающие по заявлению родителей могут получать обеды за счет родительской платы. Льготным питанием в учебное время обеспечены ученики из малообеспеченных, многодетных, опекаемых семей.

Организация питания в школе организована штатными работниками школьной столовой. Ежегодно составляется и утверждается режим питания, график приема пищи соблюдается постоянно. Классные руководители сопровождают детей в столовую, контролируют их поведение и соблюдение правил личной гигиены. Для каждого класса закреплен свой стол.

Контроль качества питания (разнообразия), витаминизации блюд, закладки, кулинарной обработки, выхода блюд, вкусового качества, санитарного состояния пищеблока, правильности хранения, соблюдения сроков реализации продуктов осуществляется бракеражной комиссией. Важнейшим условием правильной организации питания детей является строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку, хранению продуктов и процессу приготовления пищи. В целях профилактики пищевых отравлений и острых кишечных заболеваний работники пищеблока строго

соблюдают установленные требования к технологической обработке продуктов, правила личной гигиены. Все технологическое и холодильное оборудование находится в рабочем состоянии.

Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

МБОУ «Ломоносовская школа» создаёт условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся, в том числе и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;
- организация питания учащихся;
- определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;
- пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
- организация и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления учащихся, для занятия ими физической культурой и спортом;
- прохождение учащимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;
- профилактика и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ;
- обеспечение безопасности учащихся во время пребывания в школе;
- профилактика несчастных случаев с учащимися во время пребывания в школе;
- проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

Медицинское обслуживание обучающихся осуществляется по договору с учреждением здравоохранения – ГБУЗ Архангельской области «Холмогорская ЦРБ» (включая ФАП с. Ломоносово). Фельдшер ФАП оказывает первую доврачебную медицинскую помощь, проводит мониторинг состояния их здоровья, санитарно-гигиенические, профилактические и оздоровительные мероприятия.

Для обеспечения безопасности пребывания детей и сотрудников в школе смонтирована и исправно функционирует автоматическая пожарная сигнализация. Средства огнетушения и электробезопасности имеются в достаточном количестве, в соответствии с требованиями проверяются, ремонтируются или подлежат замене.

Имеется школьный автобус для подвоза обучающихся из д. Ровдино, д. Залыва.

Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

В школе создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию школьников в условиях информационного общества.

Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям обеспечивается провайдером ПАО "Ростелеком", скорость 2 Мб/с.

Информационная база школы оснащена:

- электронной почтой;
- локальной сетью;
- выходом в Интернет;

- разработан и действует школьный сайт.

Школа имеет в своем распоряжении 1 компьютерный класс, медиатеку и средства сетевого взаимодействия, поддерживающие оперативный обмен информацией в режиме электронной почты, системе [Дневник.ру](#). Почта активно используется для электронного документооборота, сбора и обмена управленческой, статистической информации. Информационно-коммуникационные технологии стали активно использоваться в административной, учебной, педагогической деятельности. Доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет доступен для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

В рамках образовательной деятельности осуществляется доступ учащихся, в том числе и для лиц с ОВЗ, ко всем образовательным ресурсам сети Интернет под руководством учителя, проводящего учебное занятие. Исключён доступ учащихся к сети Интернет без присутствия учителя.

В кабинетах информатики на всех компьютерах, подключенных к сети Интернет, установлена и настроена программа контентной фильтрации, обеспечивающая исключение доступа к ресурсам Интернет, не относящимся к образовательному процессу.

Образовательные ресурсы:

Каталог Российского общеобразовательного портала <http://www.school.edu.ru>

Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов <http://school-collection.edu.ru>

Сайт Министерства образования и науки РФ <http://www.mon.gov.ru>

Сайт Рособразования <http://www.ed.gov.ru>

Федеральный портал «Российское образование» <http://www.edu.ru>

Российский общеобразовательный портал <http://www.school.edu.ru>

Портал информационной поддержки ЕГЭ <http://ege.edu.ru>

Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР) <http://eor.edu.ru>

Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

В образовательной организации детям с ОВЗ специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования предоставляются. Во время проведения занятий в классах, где обучаются обучающиеся с ОВЗ, применяются мультимедийные средства и иные средства для повышения уровня восприятия учебной информации; проводится подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах.

В школе создаются условия доступности для всех категорий лиц с ограниченными возможностями здоровья. Разработан паспорт доступности учреждения для лиц с ограниченными возможностями здоровья.